

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年4月10日
癸卯年闰二月二十

星期一
第14078期

今日8版 镇江日报社出版

习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料，已正式出版，即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献，其中部分内容是第一次公开发表。

各级党组织要组织党员、干部原原本本学，多思多想、学深悟透，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

各级党组织要组织党员、干部原原本本学，多思多想、学深悟透，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

丹阳界牌镇：下好“三步棋”，跑出乡村振兴路上新气象

贯彻产业强市“一号战略”项目攻坚进行时

本报通讯员 陈静 陈娟 本报记者 余记其

这几天，细心的界牌居民不难发现，立于丹界线上20多年的“界牌镇”牌匾消失了。全新的界牌镇地标将取而代之。“全新的地标寓意着界牌镇将以全新的形象展开双臂，欢迎投资者前来投资创业。”丹阳界牌镇党委书记徐瑞俊说。

今年以来，界牌镇紧紧围绕“项目攻

坚突破年”要求，坚持目标导向抓指标、结果导向抓项目，下好“三步棋”，在乡村振兴路上跑出新气象。

第一步棋是项目引进。穿行于界牌镇各大项目建设现场，来回穿梭的工程车辆、日益增高的厂房建筑、奋战一线的项目建设者……处处奏响忙碌、有序、提速的项目建设“主旋律”。一个个项目真落地、快建设、见实效，为界牌镇高质量

发展积蓄着源源不断的强劲动能。

“界牌镇将抢抓春季项目建设黄金期，做好今年8个新开工项目的服务工作，建立落实领导挂钩、月度调度、督查推进等工作机制，实行一个项目一张清单，及时扫除项目建设过程中的痛点难点堵点，确保项目尽快投产达效。”徐瑞俊介绍。除了抓在手项目建设，界牌镇主要领导常态化带头招商，组建专业化招商小分队，进一步以商招商、乡贤招商、商会招商，加快行业整合、错位竞争、品牌打造，全力提升附加值。“界牌镇最大的难题就是土地资源，我们对有供地需求的23家企业建立‘一对一’工作专班，坚持亩产、效益、能耗、环境‘四个

论英雄’，进一步提升优质项目承载力。”

第二步棋是转型升级。界牌镇对全镇35个园区逐一调查，以西十六组、界中第一工业园等村组工业园为试点，加快淘汰一批落后和低端产能，为优质项目腾挪发展空间。不仅如此，界牌镇还出台了项目招引和土地管理办法，梳理出存量土地，盘活闲置土地资源，并优化工业园区厂房租赁流程，对拟入驻企业进行全方位评估，从源头上把控遏制低端低效和“散乱污”企业发展。“既要严把‘准入关’，更要向上托企业一把，加大企业自主创新政策的支持力度，突出企业第一主体，积蓄企业创新新动能。”徐瑞俊表示。

(下转2版)

全市党校（行政学院）系统学习贯彻习近平总书记重要讲话精神座谈会召开

本报讯（宋凌宇 胡建伟）日前，全市党校（行政学院）系统学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的座谈会召开。

会议指出，习近平总书记的重要讲话充分肯定了中央党校在革命战争年代、社会主义建设时期、改革开放时期、新时代各个历史阶段对党和国家事业作出的重大贡献，对党校的历史经验进行了科学的总结，创造性地提出党校的初心是“为党育才、为党献策”，作为党人应该感到无比自豪、无上光荣。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实增强新时代党校工作的责任感和使命感。要深刻领会党校初心的内涵和实践要求，坚持围绕中心、服务大局，在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为，统筹协调、协同发力，始终坚持从严治校、质量立校，遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准，努力当好党的思想理论建设的生力军。要持续推动重要讲话精神学习走深走实、不断升温，做到原原本本学、反反复复学、融会贯通学，将其作为指导党校发展、提高办学治校水平的重要遵循，不断改进工作，提升工作质效。

让社区成为居民家门口的幸福港湾——记京口区正东路街道京口路社区第一党支部



本报记者 谭艺婷

“做梦都想把社区建设成美好家园”，这是京口区正东路街道京口路社区第一党支部书记孟家园常挂在嘴边的一句话，也是支部一以贯之的初心愿景。近年来，该支部以社区党委全国先进基层党组织的荣誉为指引，深入贯彻落实市委“党旗‘镇’红、一线建功”工程，持续强化社区党组织为民、便民、安民功能，让社区成为居民“家门口”最放心、最安心的幸福港湾。

弘扬伟大建党精神，争做美好家园筑梦人。孟家园曾获省“百名示范”村干部、江苏最美基层干部等荣誉。作为建党百

周年庆典的亲历者，在从北京返镇的次日，孟家园即以“微宣讲”“云课堂”等方式谈感受、话心声，将伟大建党精神融入支部建设全过程，激励党员不负群众期望，建设美好家园。支部举办“五星支部”红色故事会、“光荣在党50年”集体生日等活动22次，组织参观职务犯罪警示教育基地、赵亚夫事迹馆等红色教育基地。疫情防控期间，老党员秦亮、张永海、傅勤梅等逆行而上，充分发挥先锋模范作用，带领志愿者冲锋在前、筑梦前行。

深化“3366”党建品牌，争做一线建功逐梦人。支部成立了党支部书记工作室，创新“3366”工作法，党员带头开展进小区、进楼栋、进家庭“三进”工作，对辖

区困难家庭入户走访；通过听民意、听困难、听需求“三听”，征集社情民意，启动说事、理事、议事、办事、评事、督事“六事”，解决了学府路87号“树老大”、恒泰新村停车难等居民急难愁盼事80余件；依托“6大中心”孵化社会组织15个，收集老物件让居民怀旧惜今。工作室获评“市级党支部书记工作室”。

提升社区治理效能，争做和谐善治圆梦人。支部践行城市基层党建和善治先锋行动，实施“家门口”党建，健全“网格党支部-楼栋党小组-党员中心户”三级组织链条，以组织体系畅通治理体系，以党员联系户细化网格末梢，实现服务居民无盲区、全覆盖。推行“五星”网格服务模式，按照星级标准提供个性化服务，解决群众各类烦心事490余件，办结率95%。“助老、助困、助残、助学、助军、助医”活动资助了社区家庭困难学子，照顾了军烈属。“六六银行”通过义诊、艺术培训、认领微心愿等贴心服务，满足了社区居民多样化需求。



春遇豚岛 领跑利民

最美丽人间四月天。4月9日，300余名跑步爱好者齐聚扬中市八桥镇利民村，参加“春遇豚岛·领跑利民”8.8公里春日情境跑活动。选手们在感受运动魅力的同时，领略花香四溢、春光旖旎的江湾田园风貌。当天的活动还吸引了约3000名游客畅游利民。

张慧 杨蝶飞 文雯 摄影报道

刘亚柏：为土壤开“处方” 帮农民增收收入

强信心 优服务 聚合力 从春天出发·奋斗正当时

本报记者 曹源 盛林娟

“你看这块地，表面这层土壤已经松软很多了，但是下面还是有些板结……”明媚春光下，一名中年男子蹲在句容的地头“挖泥巴”。他时而托起一捧泥土仔细端详，时而用手指轻捻泥土，时而铲一些泥土装进随身携带的密封袋。他不是医生，却能对土地“望闻问切”开“处方”，他是镇江市农业科学院副研究员刘亚柏。

“我们吃的粮食蔬菜水果，几乎都离不开土壤。土壤一旦出了问题，就影响农作物的生长。”刘亚柏说，农业离不开土壤，发展高效农业更离不开健康的土壤。当前部分农村地区存在施肥不当的现象，造成土壤板结和酸化、土壤肥力下降等问题，阻碍现代农业健康发展和农民增收增收，“最直接的反应就是肥料越施越多，但是农作物长势一年不如一年，其实这就是土

壤在发出‘信号’”。

每块土地都有自己的特性，葡萄、草莓、桃子、茶叶等不同农作物对土壤肥力的需求也有差异。怎样找到最适合的土壤，这是一个长期探索的过程。“就拿长期种植葡萄的土壤来说，时间长了就会缺乏一些微量元素，”

(下转2版)



“码”上感受“土壤医生”的工作节奏 视频制作 盛林娟 曹源



破30年纪录 杨惜珍斩获全国竞走大赛冠军

本报讯（郭淑 秦泽峰 余记其）4月8日，2023年全国竞走大赛（第2站）暨世界田联竞走巡回赛在苏州太仓大道开赛。丹阳市云阳学校（体校）运动员杨惜珍以21分05秒的成绩获得女子少年组5公里竞走冠军，同时打破该项目的全国少年纪录。

本场比赛作为2023年全国竞走大赛和世界田联竞走巡回赛的

一站，共有来自4个国家和地区的近360名运动员参赛，比赛设置了35公里、20公里、10公里、5公里以及团体赛等多个项目。

丹阳市云阳学校（体校）输送至江苏省田径队的杨惜珍参加女子少年组5公里竞走决赛，以21分05秒的成绩打破该项目尘封30年的全国纪录。她还将前往乌兹别克斯坦参加2023年第五届亚洲U18田径锦标赛。

今日导读

- “问诊”田头 为老区发展增后劲 2版
- “春风”送暖 助残疾人就业致富 3版
- “破圈”归来 民俗盛会活力迸发 4版

智慧山水 奔动镇江 倒计时 距江苏省第二届智力运动会开幕还有 2天